

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年12月22日 星期三

辛丑年十一月十九

A13

佛山金控期货 在广东金融高新区开业

羊城晚报讯 记者梁正杰、
通讯员陈敏仪报道：12月21日，
佛山金控期货有限公司（以下简称“
佛山金控期货”）举行迁址庆典，
正式落户广东金融高新区，新经营所
位于临近金融高新区地铁站的新凯
广场。佛山金控期货是佛山国有资本掌
握的第一张期货金融牌照，填补了佛山市金融
领域法人期货业态空白。

据悉，佛山金控期货成立于
1996年1月，是中国证监会批准的
持牌期货经营机构，前身是由南
方有色金属交易市场组建的南海市南
粤期货经纪有限公司，2008年更名为广
晟期货有限公司、迁址至广州，2012年更
名为新晟期货有限公司，2021年12月，更
名为佛山金控期货有限公司、迁址至佛
山。公司主营业务范围包括商品期
货经纪、金融期货经纪、期货投
资咨询业务、资产管理业务。

佛山金控期货董事、党总支书
记谢明表示，佛山产业基础扎实，
选择落户广东金融高新区，有利于佛
山金控期货更好地立足佛山，服务实体产
业，走向粤港澳大湾区。佛山市南海区委常
委乔吉飞表示，希望佛山金控期货作为本土唯
一的期货法人机构，将深耕本土市场，提升专
业服务能力，力争做成佛山本土金融衍生品业
务的金字招牌。

方利平介绍，2021年是佛
山金控期货改革发展的关键之年，股
权变更重大事项在年初确
定，佛山市金融投资控股有限公司成
为公司控股股东，公司组建

海有深厚的市场基础，制造业发
达、民间资本雄厚，广东金融高
新区金融氛围浓厚、业态完整，佛
山金控期货作为本土唯一的期货法
人机构，将深耕本土市场，提升专
业服务能力，力争做成佛山本土金
融衍生品业务的金字招牌。

方利平介绍，2021年是佛
山金控期货改革发展的关键之年，股
权变更重大事项在年初确
定，佛山市金融投资控股有限公司成
为公司控股股东，公司组建

系佛山唯
一期货法人机
构，为实体经
济发展注入创
新血液

了全新经营管理团队，有力充
实了市场开拓力量，优化调整了组
织架构，为起航新征程积蓄了强
劲能量。佛山金控期货将充分
利用佛山产业发展优势，引导本
土企业积极参与期货市场，发挥
期货及衍生品风险管理功能，为
本土产业企业提供高附加值的
金融服务，成为构建佛山区域现
货与期货一体的要素交易市场
中的中坚力量，为推进佛山经济高
质量发展赋予新的金融动能。

南海公安三次出警 帮老人回家

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员罗晓莹摄影报
道：年过七旬的老人因与家人闹别扭后离家出走，这
一走就是一年。近日，一名老人走上了佛山一环高速，
热心群众发现后报警，南海公安民警三次出警，终
将执拗的老奶奶带回单位，并帮她找回了家人。

12月5日上午10时许，佛山市公安局南海分局桂城平洲派出所三山社区民警中队接群众报警称，在佛山一环高速路上发现一名疑似流浪的老婆婆。由于高速路上车流量大，车速飞快，人在高速路上行走十分危险，民警刘远财迅速带领辅警前往处置，后在平胜西龙收费站附近的高速路面找到了这位头戴草帽的驼背老人。刘远财上前试图与老人搭话，但是老人比较排斥和人交流，说着含糊不清的家乡话，并用手势表示自己很快就会离开，还一度拒绝民警的帮助，然后固执地往前走，确认了老人的安全后，民警无奈只能先返回中队。

下午3时许，中队又接到一通内容相似的报警电话，刘远财再次前往现场，发现还是上午的那名老人。由于担心老人体力消耗，刘远财马上呼叫指挥室通知救护车前来，经医护人员检查，确认老婆婆身体无恙后，警辅人员搀扶着老人缓缓走下了高速公路。然而休息片刻后，老人坚持要自己回家，并且再次拒绝了救助。看到老人精神状态良好，身体硬朗，民警和医护人员只能让她离开。

然而到了晚上快11点，又一通来电让民警心里一惊，一名老人躺在平胜大桥底一动不动。刘远财主动要求前往出警。黑夜中，只见一个瘦小身影蜷缩在一辆静止的小汽车旁，任凭旁人怎么叫唤都毫无反应。当时室外的温度较低，刘远财马上找来一张毛毯，盖在老人的身上，并递上面包与水。这时副中队长梁耀海也赶到现场，他走近老人，一遍遍地呼喊。终于老人微微抬起了头，还是那个老婆婆！然而无论民警怎么劝说，老人既不肯离开，也不愿意透露自己的姓名。结合老婆婆的穿着和口音，民警判断其应该在外流浪了较长时间，因已是深夜，众人便合力把老人抱上了警车，先行带回中队安置。

经过警辅人员耐心与老婆婆交流，她终于愿意打开心扉，告诉民警自己是茂名高州人。民警通过系统查询，最终成功联系上老婆婆的孙子林先生。第二天，林先生来到中队见到了自己日思夜想的奶奶。林生先生称，一年前奶奶和家里人闹别扭，一气之下竟离家出走，家人到处寻找无果。由于老人年过七旬，也不记得家人的电话号码，全家都已开始对找回老人不抱期望，不料今天竟接到了民警的电话，真是惊喜万分。

当看到疲惫又熟悉的奶奶，林先生既惊喜又心疼。见到家人，老人一开始还要起了“性子”，不愿意离开。但当林先生上前轻轻拉起她的手，老人终于放下执拗，默默随孙子踏上了回家的路。临走之前，他们还不忘感谢警辅人员的帮忙，让这一年多的寻亲之路画上一个圆满的句号，为这个寒冷的冬夜增添了一点团聚的温暖。



警务人员发现老人走在高速上，对老人进行询问

禅城区100套共有产权住房 21日起申购

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、实习生沈奕杉报道：12月20日，佛山市禅城区住房和水利局发布了“南庄世茂望樾花园共有产权住房（第二期）的申购公告”。公告显示，位于南庄镇禅港东路71号世茂望樾花园的100套共有产权房，于2021年12月21日开放申购。

公告介绍，用于申购的共有产权住房位于南庄镇禅港东路71号世茂望樾花园，原为配建人才住房，位于六

座2-26层（共28层），3种户型，共100套，总建筑面积11274.44平方米，已于2020年9月8日完成竣工验收。

在产权份额方面，由禅城区住房和水利局出售共有产权住房80%份额给购房人，政府产权20%份额由政府指定的代持机构佛山市禅城区住房和水利局持有。将来，共有产权住房由购房人与政府按份额共有，用于购房人自住，购房人可拥有房屋100%的使用权，

无需缴纳政府产权部分的租金，并享受与购买商品住房同等的落户、入学等公共服务。

申购时间为2021年12月21日至2022年3月18日工作日9点至17点，逾期不接受申购；有意向的申购人在申购时间内自行前往项目地点查看；申购人自行准备申购材料前往佛山市禅城区禅港东路71号六座首层2号禅城区共有产权房售楼部申请。

佛山核酸检测可视化地图上线

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员佛宣报道：为贯彻落实国家、省、市关于强化当前新冠病毒核酸检测服务的工作部署，进一步方便市民及时快捷进行核酸检测，保障市民出行活动需求，近日，佛山探索开发核酸检测便民可视化地图，于12月21日上线投入使用。

本次出台的核酸检测便民可视化地图颇为先进。其中，佛山市、区、镇智能化分层展示全市所有核酸检测采样点，市民可点击选择某区某镇采样点，即可查看采样点的地址、电话、温馨提示等详情信息。地图分类别展示全市所有核酸检测采样点，可分别点击选择六大类采样点，包括便民核酸采样点、常态化采样点、7×24小时采样点、黄码人员采样点、具备核酸检

测能力机构、大规模核酸检测采样点（应急启用时市民可见），并可查看详情信息。与此同时，市民选择核酸检测采样点后，可一键点击前往，同时联动地图展示导航路线；界面还有核酸检测采样注意事项、疫情防控相关科普知识，供有需要的市民及时就便了解。

同时，为进一步满足疫情常态化防控期间市民对核酸检测的需求，方便市民就近就便获得核酸检测服务。近日，佛山在前期全市五区推广设置18个便民核酸采样点的基础上，又增加设置了5个便民核酸采样点。目前佛山的便民核酸采样点已实现五区全覆盖，个别区已实现镇（街）全覆盖。

在采样步骤上，佛山市卫生健康局相关负责人表示，便民核酸采样点无须预约，无需挂号，无须排队，扫码即可进入地图。

现场按指引扫码填写资料后付费即可采样。市民在现场后，用手机微信先扫描“葵花码”进入“粤核酸”小程序，录入身份证件、姓名、手机号码就可形成自己的采样二维码；在确认录入的信息无误后，再扫描“收款二维码”支付费用。完成上述步骤后，市民便可到窗口采样，整个流程可在3-5分钟内完成。为保证检测效率，运营方会定时安排专车到采样点收集采样管送回实验室，一般在6个小时内出具核酸采样结果，届时市民可在“粤省事”小程序内查询核酸检测结果。

工作人员提醒，市民关注“健康佛山”微信公众号，回复“核酸地图”即可获取“佛山市核酸检测采样点地图”二维码，扫码即可进入地图。



指导单位：南海区退役军人事务局
统筹：谢红、张闻
采写：羊城晚报记者 张闻

陈超： 直面帮扶困难 一心一意办事

要对相对落后地区实
现帮扶，过程不可能一帆
风顺。在这个过程中，有
困难，有挫折，有水土不服，
刚开始也会有力不从心。
不过，经历了部队的
历练，转业至佛山市南海
区司法局的陈超坚信，只
要一心一意做事情，一定
能帮对口帮扶的肇庆市德
庆县莫村镇扶赖村做出一
些东西来。



陈超（左一）和同事来
到受帮扶群众家里慰问

从部队转业到对口帮扶 他一度水土不服

2017年服从调动拖家带口从陕西来到佛山南海，2020年转业至佛山市南海区司法局，拥有着22年军龄的陈超最初转业的目的就是“多陪陪老婆孩子”。不过，2021年7月，在接到组织决定派遣自己到肇庆市德庆县莫村镇加入驻村帮扶工作队时，多年“服从安排”的作风让陈超毅然接下任务，“知道困难不小，但任务我一定要完成。”

刚来到莫村镇，陈超面临的情况不容乐观。根据组织分配，陈超担任南海区驻莫村镇帮扶工作队队员，并挂钩扶赖村任第一书记。比起同事，在祖国大西北十多年的陈超粤语还不熟练，当地浓重的口音更增大了双方交流的困难。与此同时，陈超长期在部队，几乎没有在地方工作的经验，在实际工作中与企业打交道较少，要迅速招商还是有点吃力。

先天虽不足，后天可弥补。莫村镇是比较大的中心镇，有17个村（居），扶赖村地位在全镇也算大村，有14个自然村共20个村小组，土地加起来有3万多亩。作为工作队队员

从内心纠结到坚定信念 他要一步一步走下去

了解了情况，陈超立刻启动了帮扶工作，首要工作自然是防返贫监测，不能让脱贫者因事、因病返贫。重点监测户甘某则是陈超首要关注的对象。今年64岁的甘某离异，只有一个养女，以艺术生的身份就读于湛江某高校。然而，由于年纪大，又要供孩子读书，甘某多年来生活困难，除了务农，只能在茶花基地打零工，家里总面积才不到60平方米的砖瓦房早已是危房级别。“前几年脱贫攻坚时，村里也曾努力帮甘某申请旧房改造补贴，但房子重修至少得6万-7万元，即使补贴覆盖了修房款大部分，剩下的一部分他也没拿出来。”就这样，甘某修房子的事情就耽搁下来。甘某的无可奈何，陈超记在了心里。驻村后，多次入户走访甘某，及时宣传帮扶政策，减轻他的思想负担，并通过村委，把甘某作为“重点防返贫监测对象”向上汇报，争取更多扶持，在帮扶工作队中，也多次汇报讨论甘某情况，集思广益，争取资源，现在，多方努力下，甘某的危房改造终于启动。防返贫监测过程中，结合司法局、爱心企业的慰问活动，陈超入户走访慰问困难家庭、低保五保、老党员等近80户。

驻镇帮扶，体现的正是陈超的工作作风——一步一个脚印，踏踏实实地做。这同样也体现在他对扶赖村产业发展

工作的帮扶上。乡村振兴，产业是重中之重，五个月来，陈超非常重视村产业的发展，在反复的实地考察中，耐心寻找突破口，现在思路也开始慢慢明晰，他说：“现在村里的潜力主要在三个地方，一是上文村村山场300亩南药种植，二是山门塘200亩连片荒地复耕，三是东升村30亩山坳和10亩鱼塘连片开发。这些项目要落到实处，要协调投资人、协调基础设施建设等，如果项目能落地，还要考虑管理方面的事情，慢慢做吧。”目前，根据莫村镇的情况，驻村帮扶工作队决定发展养牛产业。陈超便认真研究镇里现有两家养牛场的经营模式，总结经验，把每一个细节都想到。土地性质能否转换、养牛场是直接卖肉牛还是做小牛育种？陈超并非样样精通，但努力去学，和扶赖村共同进步。进入12月份，当地的贡柑陆续上市，他还积极响应消费帮扶政策，联系单位、企业采购五千多斤。陈超的工作，得到了大家的认可，现在已被任命为工作队副队长。

“我这样干下去，3年后能达到什么效果？”陈超常常思考这个问题，有时纠结，但到最后依然坦荡荡，“我想当我离开的时候，真的能给村里留下一点点东西，让村民多点收益，村民愿参与，村容有改变。”他能坚守的是，一步一个脚印。